公營 公考通



实战题库刷题课

作业和课程完全同步,让学习更加高效

1、实战题库: 随课程赠送, 无需另外购买

2、刷题安排:连续五天同一模块针对性刷题

3、直播安排: 8.13~9.26, 每天19:30~21:30



下载APP完成作业



申论一综合分析专项刷题(一) (精选 2 题)

(参考答案在最后)

专项训练(一)

一、作答要求

根据给定资料,分析一下为什么说"在中国,共享经济具有'革命性潜力'"。(15分)要求:观点鲜明,认识全面,不超过250字。

二、给定资料

资料1

对大多数中国人来说,对共享经济一词或许这几年越来越熟悉了。对于具体共享的东西来说,大家最熟悉的也许是共享滴滴打车、共享自行车,听说过共享睡眠舱但仅仅是听说而已,听说过共享雨伞但结果是很快被拿走一空。近期,又听说共享宝马、共享租车开始萌芽。不过,有几项发展得非常好、非常实用、非常小巧的东西成为共享经济,大家或许没有听说过。

共享篮球、共享足球出现了。场景非常简单:在北京的一个运动场上,王会恩用他的智能手机扫描储物柜上的二维码。储物柜的门打开后,用户就可以使用里面的篮球。租借费用是每小时大概 2 元人民币。王会恩是一元体育的首席执行官。他计划在全中国推行共享服务,总共提供 2000 万个足球及篮球。

篮球、足球或许市场并不大,但共享模式非常有创意。从共享角度看,许多家庭给孩子购买的篮球足球大半年都在家里睡大觉、完全可以共享出来。同时,企业投放篮球足球共享后极大方便孩子们以及成年人体育锻炼后,家庭就不会给孩子买篮球足球,共享节约资源的效果也体现出来了。同时,中国正在普及全民体育锻炼活动,共享体育用品将会大大推进全民健身体育锻炼活动的开展。这个意义非常大。

共享运动舱是最新的共享热潮。有这样一个场景:在一幢住宅大楼的前面,李小群(音)在跑步机上跑步。 共享运动舱是最新的共享热潮,而李小群首次使用这一服务。对比一般的健身房,共享运动舱没有洗澡的地方, 也没有更衣室,设备不算太理想。不过共享运动舱每小时费用只需约 13 元人民币,令李小群印象深刻。她说: "人们喜欢这些共享的主意。"

资料 2

共享经济不是为了共享而共享,是为用户带来极致体验而共享。共享经济集资源节约高效利用、推进全民健身活动、绿色出行普及,最终是最有力推动了中国经济的发展。共享经济节约型高效型特点本身就是推动经济的一股力量,同时共享经济节约下来的资源落实在每一个消费者身上,反过来又促进了消费。

共享自行车已经在促进绿色出行上发挥了历史罕见的重大作用。"不识庐山真面目,只缘身在此山中"。 一个"老外"反而感受更加深刻。卡尔•菲耶尔斯特伦(音)是远东 BRT 规划的城市交通顾问。他认为,共享



单车在短时间内鼓励使用单车的效用,远比数十年的宣传教育要强。"我十年来推动使用单车。不仅在中国, 而是在全世界。这很困难。""共享单车出现,带来革命性的效果。我认为这是历史性的机会。"

目前,一个怪象已经出现:中国共享经济、互联网金融、电商零售模式等竟然出现了"墙内开花墙外香"的状况。有国外媒体称:"在中国,共享经济具有'革命性潜力'"。

中国共享经济有两个深层次东西一定要挖掘出来。首先是共享经济潜力非常大。共享经济在中国火爆非常、极速增长,已经开始吸引了以十亿元计的创业投资的资金。共享经济就像潘多拉魔盒一样,只要打开就会变戏法一样扩散。可以预计绝顶聪明的中国人,将会创出更多共享经济模式,同时,13亿人口不仅共享资源多,而且共享经济需求大。这块共享经济蛋糕非常之大。

其次是一个业态领先发展后会带来许多相关领域的快速发展。这是一个叠加几何发展趋势,特别是中国在这轮工业浪潮中紧紧把握住了新经济发展机会,其带动的产业链条非常之长。比如:移动支付快速发展,已经带动智能手机在中国快速增长,而智能手机又带动几十个产业链的迸发式大发展。新一轮工业革命的一大特点是,新技术新产业高度融合叠加,而不像前几次工业革命是纯而又纯的工业革命。

专项训练(二)

一、作答要求

阅读给定资料,谈一谈你对资料所述内容的理解。(15分)

要求: (1)中心明确,认识全面,见解深刻; (2)不超过300字。

二、给定资料

资料1

"关手机,陪父母好好吃顿饭""给妈妈做个面膜""给爸妈打个电话""教爸妈用微信""带爸妈做体检""出差给爸妈带个小礼物""走慢一点,等等爸妈"……连日来,一组在各种场合提醒孝亲的图片在网上悄然流行,还被赋予"现代二十四孝"。

与传统二十四孝相比,现代二十四孝要生活化很多。它在告诉人们,孝其实是生活化、常态化的行为,尽孝并不是一件很难的事情,父母期待的并不多。人们总是告诉自己,等到什么时候,要怎么做,以便好好孝顺父母,这像是说给自己听的誓言。似乎,孝顺是需要有前提的,孝顺必须做一些所谓的事情才可以成立。事实是,孝顺从来不需要这么功利,孝顺可能只是一个陪伴动作,可能只是一次开口表达,可能只是一个关心眼神。与其总是在等待、总是在拖延,不如让孝顺成为一种生活化、常态化的行为,在日常的生活中更频繁、更自然地表达出来。这才是现代社会更真实的孝,更可行的孝。

资料 2

其实,孝本来就没有标准,之前的二十四孝也不过是 24 个给人启发的故事而已,现代二十四孝也不必上纲上线把它当成新标准。这些所谓的标准只是孝顺的常态化表现,只是孝顺的起点。能够做到这些算是一种孝,



更重要的是,要意识到一点,那就是孝顺是一种自觉和意识,是一种时刻的惦记和关心。虽然,社会生活已经 发生很大变化,每个人在社会中打拼都不容易,但是孝顺是一种传统,是一个人善良的根基,也是一个人为人 的根本,只有将孝顺沉淀为一种意识和自觉,表现为一种生活中的常态,孝道才能更加真实、自然地传承下去。

1. 实战题库刷题班 (赠送实战题库): http://www.chinaexam.org/course/1192



2. 系统班(赠送一本通教材): http://www.chinaexam.org/course/list?tag=2





【参考答案与解析】

(一)【参考答案】

从宏观上看:首先,中国不仅有丰富的共享资源,更有庞大的共享经济需求,因此,中国的共享经济发展潜力非常大,能够吸引更多资金,创造更多共享经济模式;其次,共享经济的发展将会带动相关领域的快速发展,延伸产业链条。

从微观上看:共享经济能够实现资源节约高效利用、推动全民健身、普及绿色出行,其节约型和高效型的特点,能够激发人们参与共享的积极性,本身就是推动经济的一股力量,同时共享经济节约下来的资源落实在每一个消费者身上,反过来又促进了消费。

总之,共享经济模式在中国拥有巨大潜力,将有力推动中国经济的发展。

(二)【参考答案】

百善孝为先,孝在点滴自觉间。"现代二十四孝"的意义在于,让人们的孝道生活化、常态化,通过生活中的点滴小事展现孝顺美德。孝顺不应等待某个前提、某个时机、某个条件成熟,就在生活的当下,是一种时刻的惦记和关心;孝顺也未必是惊天动地的"大手笔",可以是很多的暖心细节,一声嘘寒问暖、一次陪伴、一句爱的表达、一个关心的眼神……,都能让父母长辈倍感温暖。孝顺虽没有具体标准,但却是立身做人的重要准则。一个对父母不孝之人,很难想象他真能对他人友善、对工作负责。做事先做人,近年来,一些单位把"是否孝顺"作为个人晋升、评优表彰的参考指标之一,这将有利于引导人们把孝顺当成一种习惯、一种自觉和意识,让孝顺之心常在。

温馨提示:

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错,可向教务老师反馈(微信: chinagwy4)



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen

